

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 64 (1000).

Суббота, 27 мая 1978 года.

Цена 2 коп.

ТЫСЯЧА ВСТРЕЧ С ЧИТАТЕЛЕМ

Мы живем в неповторимое время великих исторических свершений. Наша Родина стремительно идет вперед по пути построения коммунизма. Советские люди по праву гордятся делами рук своих, своей Коммунистической партии, выдающимися победами ее внутренней и внешней политики.

В осуществлении задач, поставленных Коммунистической партией, почетна роль журналистов, рабочих и сельских корреспондентов. Они находятся на переднем крае борьбы за коммунизм, среди тех, кто ищет, дерзает, строит, создает.

1 января 1972 года вышел первый номер городской газеты «Североморской правды» — орган городского комитета партии и городского Совета народных депутатов. И вот сегодня «Североморская правда» в тысячный раз встречается со своими читателями. Средний тираж «Североморской правды» в нынешнем году 6700 экземпляров. Это значит 6700 подписчиков три раза в неделю берут в руки городскую газету и встречают на ее страницах то ли знакомую фамилию журналиста, то ли своего товарища по работе, рассказывающих о многогранной жизни трудовых коллективов города и пригородной зоны.

В нашей советской печати главный герой — народ. А основная тема газет — человек труда, его дело и помыслы. Вот почему человек труда, его делам и помыслам уделяют свое главное внимание и штатные сотрудники газеты и ее многочисленные внештатные рабочие и сельские корреспонденты.

Рабселькор — это, как правило, общественник не по формальной «нагрузке», которую он несет, а по всему своему существу, по складу души. Рабселькоры — главный «резерв» нашей газеты. Это партийные, советские, профсоюзные активисты, передовики производства, те, кто не только сам шагает впереди, но и зовет, ведет за собой всех остальных. Каждый из них хорошо знает, что только в трудовом коллективе, в работе можно найти обилье тем, только хорошее знание жизни коллектива подскажет тему для выступления в газете. А коль подскажет, значит и заставит взяться за перо.

Много добровольных помощников в «Североморской правде». Это большая армия людей разных специальностей, разных возрастов. Но одно объединяет их — желание сотрудничать в газете, рассказывать в своих больших и малых материалах о той кипучей жизни, которая окружает каждого из нас. Это они, наши внештатные корреспонденты, помогают газете в пропаганде новой Конституции СССР, рассказывают о том, как в рабочих коллективах идет соревнование за выполнение решений XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК нашей партии. Это они, наши внештатные корреспонденты, помогли сегодняшней тысячной встрече газеты с читателями.

Почти с первого номера присыпает в «Североморку» свои заметки, информации, корреспонденции, фельетоны и рассказы Виссарион Трофимович Попов — начальник Ретинского маяка. Разнообразен круг его выступлений. Здесь и рассказ о трудовом коллективе, и депутатская жизнь, и обслуживание населения поселка и села. А разве не запомнились читателям его очерки об истории почтовых марок, рассказывающие о ледовых первооткрывателях?

Часто североморцы встречаются на страницах газеты короткие информации, подписанные Л. Бекрешевой. Лидия Павловна — экономист колхоза имени ХХI съезда КПСС. Как у всякого рабочего человека, на счету у нее каждая минута. Но среди занятости она найдет время и позвонит в редакцию, чтобы сообщить ту или иную новость.

Учителница Росляковской школы № 3 Валентина Евгеньевна Кузнецова — тоже очень занятый человек. Но выкроит минуту и расскажет то ли о работе с «трудными» подростками, то ли о школьном есенинском кружке, то ли о поездке учащихся по родному краю.

Иван Егорович Воробьев — военнослужащий. Но его волнуют и темы воспитания детей в семье и школе, и работа домового комитета, и спортивная жизнь города.

Вот так и связывают незримые нити редакцию с рабселькорами городов и поселков нашего района. И сегодня редакция сердечно поздравляет многочисленных своих помощников со скромным юбилеем газеты, благодарит всех за ту бескорыстную помощь, которую они оказывают по зову своего сердца, по зову души. Пусть все точнее становится прицельность ваших строк о творческой инициативе трудящихся, лучшем опыте, рожденных в ходе социалистического соревнования.

Тысячная встреча с читателем — это большой разговор газеты с многотысячной аудиторией. Так пусть же этот разговор постоянно ведется на принципиальном партийном языке. Разговор не только о наших достижениях, но и о тех недостатках, которые еще мешают нам идти быстрее и дальше. «Наша печать должна стать орудием подтягивания отсталых, воспитания к работе, к трудовой дисциплине, к организации» — эти слова В. И. Ленина, как никогда актуальны и сегодня. В выполнении этих указаний видят свой долг и штатные и внештатные корреспонденты «Североморской правды».

О НИХ ПИСАЛИ В ПЕРВЫХ НОМЕРАХ

«Чем славна Беломорка» — репортаж под этим названием был опубликован 13 января 1972 года, в одном из первых номеров «Североморской правды». Ответ на высказанный в заголовок вопрос давался в материале не многословный. Конечно же — людьми. И среди лучших тружеников колхоза «Северная звезда» называлась птичница Евдокия Григорьевна Тарасова.

А как у нее идут дела сейчас, спустя более шести лет? Рассказать об этом мы попросили председателя правления колхоза Г. А. Подсокочко.

— Отлично, — ответил он. — «Североморская правда» на протяжении минувших лет не раз писала об успехах Евдокии Григорьевны и ее товарищей. По-ударному, с полной отдачей трудится она и сегодня. По итогам января-марта нынешнего года коллектив птицефермы, в котором работает передовая сельчанка, вышел на первое место в соревновании с животноводами, ее незаменимый вклад и в общей победе колхоза — присуждении нам, за первый квартал прошедшего Красного знамени за успехи в сельском хозяйстве среди рыболовецких колхозов области.

Новой трудовой победой отметила третий год пятилетки Е. Г. Тарасова и в эти дни. Как раз накануне выхода 1000-го номера «Североморской правды», 23 мая, она вместе с напарницей Н. А. Рыжовой рапортовала о досрочном выполнении полугодового задания. С первого января коллектив фермы собрал 178 тысяч яиц. А до конца июня он сдаст дополнительно к плану еще не менее 50 тысяч. Так что с уверенностью можно повторить: Беломорка славна в первую очередь людьми.

Награды рабкорам

За активное и плодотворное участие в рабселькоровском движении и в связи с выходом в свет 1000-го номера газеты «Североморская правда» награждены грамотами: Кузнецова Валентина Евгеньевна — преподаватель школы № 3 поселка Росляково, Романова Тамара Петровна — директор Дома культуры поселка Росляково.

Ценным подарком награждены Клековкин Юрий Григорьевич — внештатный фотокорреспондент, водитель машины «Скорой помощи», Попов Виссарион Трофимович — внештатный корреспондент, начальник Ретинского маяка.

Большой группе рабочих и сельских корреспондентов объявлена благодарность.

Вчера на редакционной ленточке, посвященной тысячному номеру, активным рабселькорам были вручены награды.

28 мая — День пограничника



Краснознаменный Северо-Западный пограничный округ. Высокими результатами в службе и учебе встречают 60-летний юбилей пограничных войск заставы имени Андрея Ивановича Коробицына: 50 лет назад он героически погиб при защите государственной границы СССР вблизи города Ленина. Его имя присвоено одной из застав пограничного округа.

С тех пор девизом пограничников именной заставы стало служить Родине, как служил ей А. И. Коробицын.

Воины в четвертый раз завоевали звание отличного подразделения. Немалая заслуга в этом земляков героя — вологодских комсомольцев, которые, по установившейся традиции, каждый год призывают служить на границу.

50 процентов личного состава подразделения — отличники боевой и политической подготовки, 80 процентов — значкисты ВСК (военно-спортивного комплекса), 70 процентов специалисты, повысившие свою классность — таковы итоги социалистического соревнования, развернувшегося среди воинов заставы в честь 60-летия пограничных войск.

Второй год отлично служит на именной заставе москвич рядовой Сергей Жучков. Он с напарником по пограничному наряду рядом А. Едковым задержали нарушителя государственной границы. (Фотохроника ТАСС).

ГРАНИЦУ ДЕРЖАТЬ НА ЗАМКЕ

Врезаясь в крутую волну,
Злы姆 штурмам наперекор,
С презрением раздвигнув
пургу,
Корабль уходит в дозор.
Задорный бурун за кормой,
Нависла полярная мгла...
Незримо водной канвой
Граница по курсу легла.
Все так, как у всех моряков:

Пронзительно ветры ревут,
И блеск ледяных лееров...
И дома любимые ждут.
Вот только покрепче чуть
скат
Штурвал в огрубевшей руке
По штату отважных ребят
Границу держать на замке,
капитан-лейтенант запаса.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Более двадцати лет работает на Североморском городском узле связи оператором страхового участка Елена Ивановна Лопанова, старейший член нашего коллектива.

В ее обязанности входит проверка переводной отчетности всех отделений связи. И надо сказать, с этим Елена Ивановна успешно справляется. От ее внимательного взгляда не ускользает ни малейшая погрешность в оформлении переводной документации. Об ошибке она тут же ставит в известность тех, кто допустил ее, помогает оператору исправить промах, дает

советы на будущее, консультирует.

Е. И. Лопанова была в числе первых, кто освоил работу на машине «Онега». Это современное оборудование поступило недавно на узел связи.

Наставник молодежи, членом отычививший и доброжелательным, Елена Ивановна является членом цехового комитета профсоюза, группы народного контроля. Ей можно доверить любую ответственную работу.

И. КУЗНЕЦОВА,
бригадир операторов
страхового участка городского узла связи.

Совещание идеологических работников

На днях состоялось совещание идеологических работников области. Оно проходило в Североморске и Полярном и было посвящено работе партийных организаций по военно-патриотическому воспитанию трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС.

Председатель Североморского горисполкома Н. И. Черников рассказал об основных направлениях развития экономики и культуры города и пригородной зоны в десятой пятилетке. Секретарь партийной организации школы № 2 М. А. Буровникова поделилась опытом работы по военно-патриотическому воспитанию учащихся. С интересными информационными выступили секретари Североморского и Кандалакшского горкомов КПСС Ю. И. Кимаев, Л. А. Агапитова и Печенгского райкома партии А. К. Фомин.

Участники совещания побывали в школе № 2 г. Полярного, городской библиотеке г. Североморска, встретились с секретарями цеховых партийных организаций, посетили музей авиации Краснознаменного Северного флота и выступили с беседами перед их личным составом.

Итоги обсуждения вопроса подвел заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС А. Н. Рябков.

Перед участниками совещания выступил член Военного совета — начальник Политуправления Краснознаменного Северного флота, Герой Советского Союза, контр-адмирал Ю. И. Падорин.

В работе совещания принял участие и выступил на нем секретарь обкома КПСС В. Ф. Мосин.

Газета — не только колективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.

В. И. ЛЕНИН.

НАШ ДРУГ И ПОМОЩНИК

Жизнь и города, и села сегодня невозможно представить без «своей» районной или городской газеты. Откуда, как не из нее, читатель узнает о делах и событиях, происходящих в районе, как решаются вопросы социального развития или как выполняются народнохозяйственные планы, что нового у соперников по социалистическому соревнованию, кто сегодня впереди, кто отстает...

С тех пор, как вышел в свет первый номер «Североморской правды», прошло более шести лет. За это время газета прочно вошла в нашу жизнь, стала нашим другом и помощником.

Мне, как руководителю Североморского молокозавода, особенно приятно отметить, что газета не обходит вниманием наш коллектив. На ее страницах нередко публикуются материалы, рассказывающие о повседневных делах молокозаводцев. Скажу, к примеру, что только в этом году было опубликовано более 15 таких материалов. В них отражен и передовой опыт бригад, возглавляемых В. А. Колесниковой, Е. А. Смирновой, Н. А. Кадацкой, и мастерство молодой рабочей Валентины Черновой. Рассказано о внедрении новой технологической линии, о мерах, принимаемых нами в организации социалистического соревнования за досрочное выполнение планов 1978 года.

Нас интересуют в газете также и сообщения о том, как трудаются коллективы родственных предприятий, с которыми мы соревнуемся. Каяя, например, техническая новинка внедрена на Полярнинском молокозаводе. В чем секрет мастерства передовых бригад хлебокомбината, или, скажем, как контролируется качество на колбасном заводе. Газета, пропагандируя передовой опыт коллектива, помогает нам глубже вникнуть в свое производство, искать дополнительные резервы, совершенствовать технологию.

Каждое выступление газеты, а особенно те, в которых есть элементы критики работы коллектива, мы обсуждаем на производственных совещаниях, на участках, в бригадах. И это помогает нам острее видеть наши «узкие» места, искать пути их устранения, воспитывать добросовестное отношение к труду у всех работников.

У нас на предприятии есть специальная папка, где хранятся газетные материалы о работе нашего коллектива. Пе-

Половина десятого — возле киоска на улице Советской останавливается машина. Привезли свежие номера журналов, центральных и местных газет, брошюры. Среди них и наша городская газета «Североморская правда». С этого момента киоск оживает.

— Будьте добры, «Североморскую правду»...

— Пожалуйста, «Правду», «Полярку» и «Североморку»...

— У вас есть «Североморка?».

Такие просьбы Марии Григорьевне Куренковой — хозяйке киоска приходится слышать десятки раз в день. Четырнадцать лет работает она на улице Советской. Знает всех своих постоянных поку-

пителей, их читательские интересы, то, каким большим спросом пользуется периодика. Нас, в частности, интересует «Североморская правда». Вот что сказала о ней Мария Григорьевна.

— «Североморская правда», как правило, расходится в течение дня. Продаю порой до 200 экземпляров ежедневно. Хотя два-три года назад реализовать такое количество номеров не всегда удавалось. Чувствуется, что спрос на газету растет. Бывает, весь тираж раскупается за несколько часов. Слышится это, судя по вкусам покупателей, когда по-

релистивая их, нетрудно заметить, что раньше о молокозаводе писали в основном журналисты газеты, сегодня же под материалами с броскими заголовками «Все резервы — в действии», «Пришел в цех автомобилей», «Высокая выработка», «Ступени роста», «Люди — наша гордость» и других стоят подписи наших работников: зав. производством В. В. Гончаровой, бригадира В. А. Колесниковой, рабочей Л. П. Варламовой, старшей приемо-сдачницы К. А. Соколовой, секретаря парторганизации Л. С. Беловой.

И это приятно. Приятно то, что в нашем коллективе «Североморку» любят, ее читают, в нее пишут.

Авторитет газеты, как известно, складывается из действенности ее выступлений. И в этом смысле на «Североморскую правду» мы не в обиде. Она помогает нам не только тем, что вскрывает недостатки, но и тем, что оперативно откликается на наши просьбы. Вот пример.

В феврале этого года приемо-сдачник завода А. В. Чуб обратился в редакцию с письмом, в котором сообщила о неудовлетворительном обеспечении завода автотранспортом Мурманской АТК 1505, что мешало своевременной доставке молочной продукции в торговые организации и детские учреждения. Редакция опубликовала это письмо под заголовком «Ненормальная... норма», и затем отправила публикацию для рассмотрения и принятия мер начальнику Мурманской автоколонны 1505 Ю. Н. Васильченко. Через некоторое время редакция получила сообщение, что меры приняты, а мы убедились в этом по тому факту, что после выступления газеты предприятие стало обеспечиваться автотранспортом значительно лучше.

Темы корреспонденций и заметок в городской газете, конечно, — не только производство. Внимание журналистов ко всем сторонам жизни Североморска и пригородной зоны, к насущным, повседневным нуждам людей, их быту, вопросам здравоохранения, народного образования, культурного досуга и т. д. — все это не остается незамеченным. Все это интересует и нас, каждый раз вызывает желание скорее встретиться с нашим другом и помощником — городской газетой «Североморская правда».

Б. МОМОТ,
директор Североморского
молокозавода, член бюро
горкома КПСС.

1000-ая ВСТРЕЧА

Рассказ
о рабкоре

«Накануне 8 марта я решил рассказать о женщинах поселка Ретинское. Нет ничего проще, подумал я, взял фотоаппарат и вышел на улицу. Одна скромность наших женщин оказалась столь велика, что ни одного интервью мне получить не удалось. Пришлось ограничиться фотографиями с небольшими комментариями»...

Вот так, с этих строчек, в жизни газеты «Североморская правда» вошел пять лет назад, а точнее, восьмого марта 1973 года Виссарион Трофимович Попов. Точнее, дебют состоялся ровно месяцем раньше, восьмого февраля, когда подборка его фотографий впервые появилась на страницах нашей газеты — но то были фото, как признавал сам автор, давних лет, связанные с прежней работой на далеком островке Баренцева моря. А жизнь, окружающая В. Попова уже здесь, в Ретинском, нашла свое первое воплощение в печати именно тогда, в праздник женского дня. С тех пор имя начальника маяка, сходящего со страниц свежего номера городской газеты, стало частым гостем в квартирах североморцев.

Читатель, для которого пойдет не так уж важно, чья подпись стоит под материалом, даже по нескольким фразам первой публикации не может не обратить внимание на необычный стиль автора. Кажется, простые, обденные слова, а в них — именно то умение мыслить не по стандартному, свежо, та способность выразить на бумаге как раз то, что думаешь, которые даются подчас не каждому профессиональному журналисту.

В своем первом материале Виссарион Трофимович ограничился небольшими комментариями к «фото», но вслед за ними в газете все чаще и чаще за подписью: «В. Попов» стали появляться уже более солидные жанры: заметки, зарисовки, корреспонденции. Казалось, человек всю жизнь копил в своей душе впечатления, мысли, потребность высказать их в полный голос, и вот теперь пришла счастливая пора, когда может осуществиться эта заветная мечта.

Да, впрочем, так оно и было. Война пахнула ему в лицо, едва отметил тридцать лет. В шестнадцать пришел добровольцем в военкомат. В послеблокадном Ленинграде — истощенном, только встающем на ноги, обучался на оператора радиолокации и вахт в станицах. В начале 1945-го прибыл на Северный флот. И хотя чуть-чуть «опоздал» — оборона Заполярья уже завершилась полным разгромом немцев, тревог хватило и на долю его, семнадцатилетнего старшины группы радиомет-

БЕСПОКОЙСТВО ОСОБОГО РОДА



ристов. «Большие охотники» судами были деревянными, но люди на них воевали поистине железные. И среди них показал свой характер юный краснофлотец.

Потом — работа в гидрографической службе Североморского флота, но и здесь, в кабинетах, долго не засиделся. Открыл на острове Большой Олений «Русский» новый, по последнему слову техники маяк, а кому предложил пост начальника, как не молодому инженеру, специалисту по радиомаякам.

Хранит В. Попов в своем архиве журнал «Советский Союз» за 1959 год. В нем очерк о коллективе его маяка и фото: на первом плане — сошла крутыми ступенями в море гигантская скала, а на вершине ее — маяк. Словно игрушка... Видел, как на маленький каменистый островок обрушивались волны с четырехэтажным домом, чувствовал, как мертвые руки, цепляясь за обледенелую мачту и устанавливая одновременно сорванную шкальным ветром антенну, думал о смерти, когда двадцать восемь минут держался на студеной воде Баренцева моря за перевернутый бот, — но тот журнальный снимок, взглядом постороннего человека, языком высокого искусства представивший ему, как он сам себе не представлял, частицу его жизни, проник в самую глубину души и до сегодняшнего дня живет там символом того, на что способен человек даже в нечеловеческих условиях.

Не для красного слова употребляю я здесь хоть штрихи ушедшие годы Виссариона Трофимовича Попова. Для него они оказались ушедшими лишь во времени. Память же неизбежно, вновь и вновь возвращала к ним, а сердце, которому, казалось бы, пора дать отдохнуть, брало все новые нагрузки.

У разных людей по-разному проявляется тяга к самовыражению. Попов нашел себя в журналистике. Он не писал о прожитых годах, не «ударялся» в воспоминания (хотя

все-таки теплится мечта написать и о «Большом Русском»), но в каждый материал, приславший в редакцию, вкладывал свое знание жизни. Рассказывал о поселковом детском саде, а в памяти вставали детишки блокадного Ленинграда, писал о местных донарах, а думал о тех, чья кровь спасла его старших бойевых товарищей. Зная цену труда, стремился без прикрас, но правдиво рассказать о лучших рабочих-ретинцах.

И все ближе приближаясь к делам и заботам газеты, расширяя тематику своих высступлений, рос в избрашенном мастерстве. Не пугался уже сложнейшего жанра фельетона, радовался удачным юморескам, раскрыл перед читателем и свою вторую страсть — филателию, и сумел поведать о ней заразительно, с юношеской увлеченностю...

Да, молодости души занимать ему не приходится. Если работа — значит, не отсида «от» и «до», а полная отдача (и один из примеров этому — активное рационализаторское творчество). Если сбор марок — так по всей науке (коллекция В. Попова — сороки десяти тысяч марок — одна из богатейших в области, он награжден значком «Активист Всесоюзного общества филателистов», а за экспозицию марок «Родное Заполярье» на областной филателистической выставке в честь 60-летия Великого Октября удостоен диплома и бронзовой медали). Если же — газета, то: «Смотрю телевизор, а рука к перу тянет — не могу, кажется, без дня, чтобы не написать...».

Как бы не был он занят, куда не торопился — если в Североморске, обязательно придется в редакцию. Не с готовым материалом, так с задумкой, не с задумкой, так просто так: увидеть знакомые лица, лишний раз почувствовать одобрение и поддержку своему творчеству...

...Беспокойный. У этого слова значения. Один беспокойный человек — это тот, что причиняет неудобства, сам создает заботы и лишает покоя других людей. Но есть такой беспокойный, который предмет своих забот ищет в окружающей жизни, который постоянно стремится к активнейшему участию в любой избранной деятельности. Беспокойство такого рода — израхходящая черта одного из первых и старейшего рабкора «Североморской правды» Виссариона Трофимовича Попова.

Я. ЗУБАРЕВ.

Интервью у газетного киоска

является острый критический материал, или наоборот, когда-нибудь похвалят. Особенно бурно реагируют на газетные публикации о жизни школы ребятишки. Они буквально толпятся у киоска. Всем хочется приобрести газету, где есть и про них. Частые гости у нас и рабочие промышленных предприятий. О них и их товарищах из номера в номер пишет городская газета.

Наш разговор прерывает постоянный читатель «Североморской правды» и покупатель Марии Григорьевны.

Знакомимся. Электрик Х. А. Тажидаев. В Североморске живет

вет недавно, всего два года. В течение этого времени постоянно читает местную газету.

— Первое представление о городе получила по ее материалам, посвященным 25-летнему юбилею Североморска. Потом ходил по улицам города и удивлялся переменам, которые произошли здесь за 25 лет, преобразив облик Североморска.

С интересом читает «Североморскую правду» и его жена, работница хлебокомбината. Ведь об этом коллективе часто рассказывается на ее страницах.

Следующим, кто спросил

«Североморку», оказался котельный машинист В. И. Мигаль, пожилой человек, лет шестьдесят. Что читает в газете? Новости на первой странице, затем крупные материалы, часто критические. О Полярном хлебозаводе, например, недавно читал. Хочется, чтобы газета больше рассказывала о бытовом, торговом и медицинском обслуживании населения.

Нам было интересно выслушать суждения наших читателей, людей разных возрастов, разного жизненного опыта и профессий. Но во всех этих мнениях чувствуется живой интерес к газете, стремление поделиться с ней своими мыслями.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

Чтобы вода не стала врагом

Сегодняшние дети и подростки — это те, кто в расцвете духовных и физических сил встретят 2000-й год! Они — будущее нашей страны, ее надежда и главное достояние. Поэтому наряду с важнейшими морально-идеологическими качествами, такими как коммунистическая сознательность и чувство долга, наше общество воспитывает у молодежи мужество и смелость, силу и ловкость.

Наверное, нет мальчишек, который не грезил бы морем и не хотел бы стать моряком. «Если бы я знал все, что должен знать настоящий моряк, сколько несчастий можно было избежать!» — говорил юный «морской волк» Дик Сэнд — пятнадцатилетний капитан из романа Жюля Верна.

Но опасности подстерегают не только моряков, а вслухого, кто шагнул с берега в воду. Об этом следует помнить и тем, кто пускается в плавание на катере или прогулочной лодке. Коварству воды, легко превращающейся из ласкового друга в смертельного врача, человек может противопоставить только твердое знание правил поведения на воде, умение плавать и оказывать помощь попавшему в беду.

За прошлый год по данным статуправления в Мурманской области утонуло 79 человек, среди них — 15 детей в возрасте до 16 лет. В состоянии алкогольного опьянения утонуло более половины от общего количества погибших на воде. Хотя по сравнению с 1976 годом этот показатель снизился, пьянство на водоемах все еще является основной причиной, ведущей к всякого рода нарушениям и гибели людей. 24 человека утонуло из-за нарушений правил пользования маломерными судами, семеро — в результате нарушения правил

купания, и трое — из-за несоблюдения мер безопасности на льду.

Причиной гибели одиннадцати детей по области явился тот факт, что они были оставлены без присмотра. По Североморску и пригородной зоне в прошлом году утонуло четверо детей. Результаты, как видите, плачевые. По РСФСР число трагических случаев, произошедших с детьми на воде, составляют около 16 процентов от утонувших. Так что деятельность, направленная на предотвращение несчастий с детьми на воде, весьма актуальна.

Обучение детей плаванию и другим видам водного спорта должно сочетаться с другими общественными задачами школы. Следует привлечь их к практическим делам ОСВОДА.

Педагогам по внеклассной и внешкольной работе необходимо по согласованию с городским советом ОСВОДА спланировать свою деятельность в этом направлении по квартално — соответственно

специфике каждого времени года.

Такая работа с учащимися должна вестись во всех школах Североморска и пригородной зоны. Необходимо при каждой из них, где это еще не сделано, создать первичные организации ОСВОДА и секции «Юный оводовец».

Внимание — паводок!

Наступило время весеннего паводка. И сейчас несоблюдение элементарных правил безопасности чревато бедой, близ водоемов дети должны соблюдать осторожность. Весенне солнце ослабляет лед, в оттепель он становится хрупким, особенно около берега. На таком льду легко провалиться. А оторвавшаяся от берега льдина, холодная вода и быстрое течение реки грозят гибелью. Поэтому переходить реку по льду и тем более кататься на плавающих лыдинах нельзя — одно

неловкое движение и можно стать жертвой несчастного случая. Также опасно находиться близ реки, особенно на крутых берегах, подмыываемых весенними водами.

Каждый школьник должен показывать пример в соблюдении правил поведения у реки и удерживать других от нарушения этих правил.

Родителям и воспитателям детских учреждений в период паводка надо строго следить за детьми, не оставлять их без присмотра.

Руководителям предприятий и учреждений Североморска и пригородной зоны необходимо организовать установку у водоемов предупредительных щитов с правилами поведения возле и на самих водоемах, а также выделить людей для обучения дружинников-спасателей с тем, чтобы летний сезон отдыха взрослых и детей ничем не был ограничен.

Охрана жизни людей на водоемах — задача общественная, то есть наша с вами обящая забота.

Е. ЧЕРНИКОВА,
председатель городского совета ОСВОДА.

Зам. редактора
Н. Г. ЯКОВЕНКО.

ПОНЕДЕЛЬНИК

29 мая

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Внимание, черепаха». Художественный фильм.
- 10.20 «Адреса молодых».
- 11.20 — 15.00 Перерыв.
- 15.00 Программа документальных фильмов.
- 15.45 «Артековен всегда». Телечерк.
- 16.15 Концерт.
- 16.45 «Ребятам о зверятах».
- 17.15 «Олимпиада-80».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Год третий — год — ударный». «Уроки Макеевки».
- 18.55 Дж. Пуччини — «Тоска». Спектакль Бухарестского театра оперы и балета.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Трудный день». Документальный фильм.
- 22.00 Премьера фильма-концерта «Памятник». По окончании — Новости.

Для Мурманска

- 17.20 * Программа передач.
- 17.23 * «Спешите делать добрые дела». Композиция по стихам А. Яшина.
- 18.00 * Телевизионные известия.
- 18.15 * Киножурнал «Наш край» № 15.
- 18.25 * «Майская палитра».
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). В перерывах — «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.45 «Служку Советскому Союзу!»
- 21.45 «Люся». Художественный фильм.

ВТОРНИК

30 мая

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Программа мультфильмов.
- 9.25 «Дружите, дети». Пионерский концерт.
- 9.55 Информационная программа. По окончании — Вторая симфония А. Бородина.
- 10.55 — 12.30 Перерыв.
- 12.30 «Златая Прага». Документальный фильм.
- 12.45 Информационная программа. По окончании — Концерт.
- 14.00 «Чехословакия сегодня». Кинопрограмма.
- 14.30 «По музеям и выставочным залам».
- 15.00 А. Твардовский. Пoesмы.
- 15.30 «Основы Советского государства и права».
- 16.00 «Народное творчество», «Наш сад».
- 17.15 — 18.00 Перерыв.
- 18.00 Новости.
- 18.15 Концерт.
- 19.30 К 75-летию II съезда РСДРП. «Пролог». Художественный фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.45 Встреча с писателем В. Каверинским. По окончании — Новости.

Для Мурманска

- 16.43 * Программа передач.
- 16.45 * «Писатели — детям».
- 17.15 * «Народный контроль — в действии!»
- 17.45 * «Соседи». Документальный киноочерк.
- 19.00 * «Мы и закон».
- 18.30 * «Наша заводская друзья». Киноочерк.
- 18.40 * Телевизионные известия.

СРЕДА

31 мая

Первая программа

- 19.00 Чемпионат мира по мотокроссу.
- 19.25 Поет солист Ленинградского Государственного академического Малого театра оперы и балета А. Романов.
- 19.45 «По дорогам дружбы».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Чемпионат Европы по баскетболу среди женских команд.
- 21.00 «Музикальный кинотеатр».
- 21.30 «В краю целебных вод». Документальный фильм.
- 21.45 «Длинный путь». Художественный фильм-сериал. 1-я серия. (ЧССР).

ЧЕТВЕРГ

1 июня

Первая программа

- 19.45 «Кто, если не ты...». Художественный фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.45 Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная ФРГ. По окончании — Новости.

Для Мурманска

- 16.43 * Программа передач.
- 16.45 * Для участников профтехобразования «Смена».
- 17.10 * «Правоффлайн гравий». Телечерк.
- 17.20 * «Новинки киноэкрана».
- 18.00 * «Портрет трудового коллектива». Козодорский ГОК.
- 18.30 * Телевизионные известия.
- 18.50 * Кинокурнал «Иностранная кинохроника» № 3.
- 19.00 Поет народная артистка СССР Д. Петриченко.
- 19.30 «Человек. Земля. Вселенная».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Алкоголизм». Беседа врача.
- 21.00 «По музеям и выставочным залам».
- 21.30 «Народные мелодии».
- 21.45 «Станционный смотритель». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ

1 июня

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.50 Утренняя гимнастика.
- 9.10 О. Заградник — «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль.
- 11.10 — 15.00 Перерыв.
- 15.00 «Счастливое детство», документальный фильм.
- 15.40 «Лесные качели». Художественный фильм.
- 16.45 «Дела московского комсомола».
- 17.15 «Веселые старцы».
- 18.00 «Ленинский университет миллионов». Управление — инициатива, творчество».
- 18.45 Выступление оркестра народных инструментов радио г. Брио (ЧССР).

ПЯТНИЦА

2 июня

Первая программа

- 8.00 «В мире поющих узоров». Документальный фильм.
- 19.15 «Наше обозрение».
- 19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Алкоголизм». Беседа врача.
- 21.00 «По музеям и выставочным залам».
- 21.30 «Народные мелодии».
- 21.45 «Станционный смотритель». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА

2 июня

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.50 Утренняя гимнастика.
- 9.40 «Для вас, родители».
- 10.10 Музыкальная программа «Утренняя почта».
- 10.40 «Внимание, дорога!»
- 11.10 «По музеям и выставочным залам».
- 11.35 «Завтра — День мелиоратора».
- 11.50 «Поет Государственная хоровая капелла УССР «Думка».
- 12.20 «Советы и жизни».
- 12.50 — 13.45 Перерыв.
- 13.45 Тираж «Спортивного».
- 14.00 «Здоровье».
- 14.30 «Край национальный». Документальный фильм.
- 15.30 Чемпионат мира по футболу. Сборная Венгрии — сборная Аргентины.
- 17.00 «Очевидное — невероятное».
- 18.00 «Златовласка». Мультфильм.
- 18.35 «По вашим письмам». Музыкальная программа и День мелиоратора.
- 19.20 «Латинская Америка».
- 19.50 Премьера художественного фильма «Дети как дети».
- 21.00 «Время».
- 21.30 Чемпионат мира по футболу. Сборная Швейцарии — сборная Бразилии.
- 23.00 «Поет И. Лайфер (ЧССР)». По окончании — Новости.

Для Мурманска

Вторая программа

- 11.47 * Программа передач.
- 11.50 * «Неделя ТИ».
- 12.20 * «Главком хлеба». Документальный киноочерк.
- 12.40 * Концерт народного ансамбля песни и пляски ДК «Октябрь» горно-металлургического комбината «Печенганикель» (г. Заполярный).
- 13.45 * «Наши гости». Встреча с творческим коллективом Ленинградского государственного академического театра комедии.
- 14.45 * «Шаг из круга». Документальный киноочерк.
- 15.05 * «Старт».

ПО ОКОНЧАНИИ ПЕРВОЙ ПРОГРАММЫ ЦТ

- 29 мая — «Хроника одной репетиции». Телефильм.
- 30 мая — «Карелия». Научно-популярный киноочерк.
- 31 мая — «Место встречи — Женева». Художественный фильм. 2-я серия.
- 1 июня — «Песня, с которой мы росли». Фильм-концерт.
- 2 июня — «За твою судьбу». Художественный фильм.
- 3 июня — «Половинки в отставке». Художественный фильм. 1-я серия.
- 4 июня — «Потомки Левши». Киноочерк.
- 4 июня — «Чайковский». Художественный фильм. 2-я серия.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 372. Тираж 7981.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

27—28 мая — «Блокада» (3-я и 4-я серии). Начало в 12, 15, 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

27—28 мая — «Мимино». 27-го — начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 22, 28-го — начало в 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 22.

29 мая — «Беда». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 22 час.